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Utlåtande Rotel IV (Dnr KS 2022/952) 

Förlängning av rekommendation om gemensam 
finansiering av ett mer samlat system för 
kunskapsstyrning i socialtjänstens verksamheter 
 

Rekommendation från Sveriges Kommuner och Regioner 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Alexander Ojanne 

Sammanfattning av ärendet 

Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) rekommenderar kommunerna att finansiera 

en ettårig förlängning av ett mer samlat system för kunskapsstyrning i socialtjänstens 

verksamheter. Mot bakgrund av att det under 2023, när nuvarande finansiering löper 

ut, både tillträder en ny styrelse på SKR och väntas en ny socialtjänstlag som 

innehåller skrivningar om kunskapsstyrning, föreslår SKR att finansieringen förlängs 

tillfälligt.  

Beredning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret och socialnämnden.   

Stadsledningskontoret anser att Stockholms stad bör fortsätta medverka i 

finansieringen av ett samlat system för kunskapssyrning i socialtjänstens 

verksamheter. 

Socialnämnden anser att staden bör anta rekommendationen om en förlängning av 

gemensam finansiering av ett mer samlat system för kunskapsstyrning i 

socialtjänstens verksamheter. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

En effektiv och ändamålsenlig kunskapsstyrning inom socialtjänstens verksamheter 

skapar förutsättningar för bättre tillgänglig kunskap och stärkta möjligheter till 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Sveriges Kommuner och Regioners rekommendation till kommunerna om 

förlängning av gemensam finansiering av ett mer samlat system för 

kunskapsstyrning i socialtjänstens verksamheter antas. 
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uppföljning. Det är en förutsättning för att socialtjänsten ska kunna utveckla sitt 

arbete med att bli mer jämlik, tillgänglig och evidensbaserad.  

Jag instämmer i stadsledningskontorets och socialnämndens synpunkter kring de 

fördelar som ett gemensamt finansierat system för kunskapsstyrning medger. Det är 

angeläget att säkra det fortsatta nationella utvecklingsarbetet gällande 

kunskapsstyrning inom socialtjänsten och jag föreslår därför att kommunfullmäktige 

beslutar att Stockholm antar rekommendationen. 

Bilagor 

1. Information om ställningstagande. Förlängning av rekommendation om 

gemensam finansiering av ett mer samlat system för kunskapsstyrning i 

socialtjänstens verksamheter, dnr KS 2022/952-1 

2. Rekommendation till kommunerna om gemensam finansiering av ett mer 

samlat system för kunskapsstyrning i socialtjänstens verksamheter, dnr KS 

2022/952-1.1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Särskilt uttalande gjordes av borgarrådet Jan Jönsson (L) enligt följande. 

Förbättrad kunskapsstyrning inom socialtjänsten är viktigt för en socialtjänst och 

äldreomsorg som blir mer evidensbaserad med större nytta för den enskilde 

medborgaren. Den svenska välfärdsstaten är uppbyggd av många relativt små och till 

stor del självstyrande kommuner som förväntas leverera en stor bredd av 

välfärdstjänster av hög kvalitet, vilket ställer stora krav på nationellt stöd. Vi anser i 

grunden att förbättrad kunskapsstyrning är en nationell angelägenhet som bör övertas 

av staten. 

I avvaktan på detta välkomnar vi det arbete som SKR utför. Staden har dock tidigare 

framfört uppfattningen att SKR bör ha möjlighet att bekosta detta arbete inom ramen 

för dess ordinarie finansiering. Vi ser ingen anledning att frångå denna principiella 

bedömning. Det är likväl viktigt att Stockholm är med och deltar i detta arbete och vi 

har därför inget annat yrkande än att staden bidrar till finansieringen i enlighet med 

rekommendationen. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 30 november 2022 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Särskilt uttalande gjordes av Jan Jönsson (L) med hänvisning till Liberalernas 

särskilda uttalande i borgarrådsberedningen. 
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Ärendet 

SKR rekommenderar kommunerna att finansiera en ettårig förlängning av ett mer 

samlat system för kunskapsstyrning i socialtjänstens verksamheter. Mot bakgrund av 

att det under 2023, när nuvarande finansiering löper ut, både tillträder en ny styrelse 

på SKR och väntas en ny socialtjänstlag som innehåller skrivningar om 

kunskapsstyrning, föreslår SKR att finansieringen förlängs tillfälligt. 

Remissammanställningen 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret och socialnämnden.  

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 1 november 2022 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Stadsledningskontoret anser att Stockholms stad bör fortsätta medverka i 

finansieringen av ett samlat system för kunskapssyrning i socialtjänstens 

verksamheter. En gemensam finansiering av kvalitetsregister, stöd för uppföljning 

och analys och utveckling av kunskapsstyrningssystem innebär väsentliga 

stordriftsfördelar jämfört med om varje kommun på egen hand ska tillhandahålla 

motsvarande funktioner. En gemensam kunskapsstyrning är också angeläget för att 

uppnå en evidensbaserad socialtjänst. Den demografiska utvecklingen, som 

förutsätter nya digitala lösningar, är också ett viktigt skäl till att kommunerna behöver 

delta i den gemensamma kunskapsstyrningen för att skapa ett gemensamt lärande. 

Stadsledningskontoret bedömer att kostnaderna för Stockholms stads medverkan 

2024 kommer att uppgå till knappt 2 mnkr och föreslår att kostnaderna omhändertas i 

kommunfullmäktiges budget för socialnämnden och äldrenämnden 2024. 

Stadsledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen antar Sveriges kommuner och 

regioners rekommendation till kommunerna om förlängning av gemensam 

finansiering av ett mer samlat system för kunskapsstyrning i socialtjänstens 

verksamheter.  

Socialnämnden 

Socialnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 25 oktober 2022 följande. 

1. Socialnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande som svar till 

kommunstyrelsen på remiss om förlängning av rekommendation om 

gemensam finansiering av ett mer samlat system för kunskapsstyrning i 

socialtjänstens verksamheter. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 

Socialförvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 3 oktober 2022 har i huvudsak 

följande lydelse. 
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Förvaltningen anser att en gemensam kunskapsstyrning är angeläget för att uppnå en 

jämlik, jämställd och evidensbaserad socialtjänst. 

Kunskap är viktig för att skapa tillit och trovärdighet för socialtjänstens arbete. Därför 

är ett gemensamt åtagande mellan kommunerna för att arbeta långsiktigt och hållbart 

särskilt viktigt nu när vi står inför en ny socialtjänstlag som också berör just 

kunskapsstyrning. Förvaltningen ställer sig positiv till att en uttalad avsikt avseende 

den långsiktiga finansieringen är att både kommunerna och staten bidrar. Vidare är 

den demografiska utvecklingen, som förutsätter nya digitala lösningar, också ett 

viktigt skäl till att kommunerna behöver delta i den gemensamma kunskapsstyrningen 

för att skapa ett gemensamt lärande. 

SKR har en uttalad avsikt, att genom finansiering och organisation, göra den 

gemensamma kunskapsstyrningen permanent. Förvaltningen ser det som angeläget att 

understryka vikten av att alla deltagande kommuner, oavsett dess storlek, upplever att 

de får ut något konkret av sitt deltagande. En fungerande kunskapsstyrning är en 

förutsättning för god kvalitet och för att utveckla och upprätthålla en kunskapsbaserad 

socialtjänst. SKR:s förslag är att förlänga nuvarande rekommendation till och med 

2024 med motiveringen att en ny styrelse på SKR då är på plats samt troligenen ny 

socialtjänstlag. Förvaltningen bedömer dessa skäl som rimliga och att 

konsekvenserna av en ny socialtjänstlag avseende kunskapsstyrning är viktiga att 

beakta i sammanhanget. 

Förvaltningen anser att staden bör anta rekommendationen om en förlängning för att 

säkra det fortsatta nationella utvecklingsarbetet och föreslår att socialnämnden 

hänvisar till detta tjänsteutlåtande som svar på remissen. 
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